
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Εκδήλωση Πολιτικής Προστασίας στην Ελευθερούπολη – ΚΕΔΕ και ΠΕΤΑ Α.Ε. ενισχύουν τον 
ρόλο των Δήμων στην πρόληψη και την ετοιμότητα 

Ελευθερούπολη, 4 Νοεμβρίου 2025 

Σε κλίμα ουσιαστικού διαλόγου και υψηλής συμμετοχής πραγματοποιήθηκε στον Δήμο Παγγαίου η 
εκπαιδευτική εσπερίδα του έργου «Σχεδιασμός και Υποστήριξη Διαδημοτικών Δράσεων Πολιτικής Προστασίας 
– Δήμοι Ασφαλείς & Ανθεκτικοί», που υλοποιείται από την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ) και την 
ΠΕΤΑ Α.Ε., σε συνεργασία με το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), με χρηματοδότηση 
από το Πράσινο Ταμείο. Η εκδήλωση, που φιλοξενήθηκε στο Αμφιθέατρο «Φρίξος Παπαχρηστίδης», έλαβε 
χώρα σε μια περίοδο όπου η ανάγκη για οργανωμένες δομές πρόληψης και ετοιμότητας είναι πιο επιτακτική 
από ποτέ.  

Στο επίκεντρο ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

Κατά τη διάρκεια των εργασιών, τονίστηκε ότι η Πολιτική Προστασία δεν αποτελεί μόνο θεσμική 
αρμοδιότητα, αλλά ουσιαστική ευθύνη κάθε βαθμίδας διακυβέρνησης και ειδικά των δήμων. Όπως 
υπογραμμίστηκε στην τοποθέτηση του Δημάρχου Παγγαίου και Προέδρου της ΠΕΤΑ Α.Ε. Φίλιππου 
Αναστασιάδη, «η Τοπική Αυτοδιοίκηση δεν μπορεί να είναι παρατηρητής σε αυτήν την ιστορική πρόκληση· 
πρέπει να αποτελεί τον πυρήνα της πολιτικής προστασίας». Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν δύο εισηγήσεις υψηλού επιστημονικού επιπέδου: 

• Δρ. Ελευθερία Σταμάτη, Εθνικός Μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας, με θέμα «Πολιτική Προστασία και 
ΟΤΑ».​
• Δρ. Ευθύμιος Λέκκας, Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ και Πρόεδρος του ΟΑΣΠ, με θέμα «Επιχειρησιακός 
σχεδιασμός για τη διαχείριση κινδύνων και κρίσεων σε περίοδο εξελισσόμενης κλιματικής κρίσης». 

Σε ένα περιβάλλον αυξανόμενων φυσικών κινδύνων, οι εισηγήσεις ανέδειξαν την ανάγκη ενίσχυσης της 
τεχνογνωσίας, της εκπαίδευσης και του επιχειρησιακού συντονισμού των ΟΤΑ σε όλα τα επίπεδα. 

Το έργο “Δήμοι Ασφαλείς & Ανθεκτικοί” – Μία εθνική υποδομή γνώσης και ετοιμότητας 

Η ΚΕΔΕ και η ΠΕΤΑ Α.Ε. υλοποιούν μια συνολική στρατηγική για την ενδυνάμωση των δήμων 
αναπτύσσοντας εκπαιδευτικά εργαλεία και οδηγούς, διοργανώνοντας επιτόπιες εκπαιδεύσεις και 
προσομοιώσεις κρίσεων, δημιουργώντας ψηφιακή πλατφόρμα κατάρτισης για αιρετούς, στελέχη και 
εθελοντές, μεταφέροντας καλές πρακτικές και διεθνή εμπειρία. Το έργο «Δήμοι Ασφαλείς & Ανθεκτικοί» 
συνιστά ένα εθνικό πλαίσιο για όλους τους ΟΤΑ και συμβάλλει ουσιαστικά στη μετάβαση σε δήμους που 
λειτουργούν προνοητικά και αποτελεσματικά. Στοχεύει στην ανάπτυξη εξειδικευμένου εκπαιδευτικού υλικού, 
στην υλοποίηση δια ζώσης εκπαιδεύσεων σε τέσσερις Περιφέρειες, στην παροχή διαδικτυακής κατάρτισης, 
στη διεξαγωγή ασκήσεων ετοιμότητας και προσομοιώσεων καθώς και στη μεταφορά τεχνογνωσίας και 
σύγχρονων διεθνών πρακτικών. Οι δράσεις αυτές συνθέτουν ένα ενιαίο, εθνικό υπόβαθρο επιχειρησιακής 

 



 

τεχνογνωσίας που επιτρέπει στους δήμους να προλαμβάνουν και να διαχειρίζονται κρίσεις με μεγαλύτερη 
επάρκεια.  

Πανελλαδική ανάπτυξη των δράσεων 

Η δράση «Δήμοι Ασφαλείς & Ανθεκτικοί» εξελίσσεται ήδη σε πολλαπλές περιοχές της χώρας, 
διαμορφώνοντας έναν ευρύτερο κύκλο επιτόπιων εκπαιδεύσεων, ασκήσεων και προσομοιώσεων με σαφή 
εθνικό χαρακτήρα. Η εσπερίδα στην Ελευθερούπολη αποτελεί μέρος μιας αλληλουχίας οργανωμένων 
παρεμβάσεων που περιλαμβάνει: 

• Δήμο Παγγαίου, ως έναν από τους πρώτους δήμους εφαρμογής του προγράμματος.​
• Δήμο Διονύσου, όπου έχει ήδη πραγματοποιηθεί αντίστοιχη εκπαιδευτική δράση.​
• Δήμο Λαρισαίων, με προγραμματισμένη υλοποίηση την 1η Δεκεμβρίου.​
• Δήμο Γαλατσίου, όπου η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στις 8 Δεκεμβρίου.​
• Δήμο Ωραιοκάστρου, ο οποίος θα αποτελέσει τον τελικό σταθμό του τρέχοντος κύκλου. 

Ο συνολικότερος σχεδιασμός προβλέπει την επέκταση των δράσεων, πέραν των αρχικών τεσσάρων 
Περιφερειών, με στόχο την κάλυψη και των 13 Περιφερειών της χώρας, δημιουργώντας ένα ενιαίο, 
λειτουργικό και διασυνδεδεμένο δίκτυο γνώσης, επιμόρφωσης και επιχειρησιακής ετοιμότητας για όλους τους 
ΟΤΑ. Την ίδια στιγμή, λειτουργεί και ενισχύεται η ψηφιακή εκπαιδευτική πλατφόρμα του έργου, μέσω της 
οποίας αιρετοί, υπηρεσιακά στελέχη και πιστοποιημένες εθελοντικές ομάδες Πολιτικής Προστασίας έχουν 
πρόσβαση σε, εξειδικευμένους οδηγούς, εκπαιδευτικά βίντεο, σενάρια κρίσεων και προσομοιώσεων και 
εργαλεία αυτοαξιολόγησης και ετοιμότητας. 

Ο Δήμος Παγγαίου ως πεδίο εφαρμογής σύγχρονων πολιτικών ετοιμότητας 

Η συμμετοχή στελεχών υπηρεσιών, εθελοντών και φορέων ανέδειξε την αποφασιστικότητα του Δήμου 
Παγγαίου να επενδύει στη γνώση, στην πρόληψη και στη διαδημοτική συνεργασία. Στο πλαίσιο της 
εκδήλωσης ανακοινώθηκε κοινή δέσμευση για την υλοποίηση ενημερωτικού προγράμματος στα σχολεία του 
Δήμου Παγγαίου, με στόχο τα παιδιά να αποκτήσουν από νωρίς κουλτούρα πρόληψης και αντίληψης 
κινδύνων — μια πρωτοβουλία με ουσιαστικό κοινωνικό αποτύπωμα. 

 
 

 

 


